



发展社区文化 创文明街道

——新区街道开展居民文化活动侧记

本报记者 李可新 通讯员 吕丽

初冬的暖阳照着大地，人民广场暖意融融。近日，记者在人民广场采访，看见几位老人正在悠闲地打着太极拳、跳着健身舞，记者走上前去，有位阿姨高兴地对记者说：“参加广场文化活动使我完全释放了自己，减轻了心理压力，做到了笑对人生，如今已成了我生活中不可缺少的一部分。”

为市民生活增添色彩

人民广场活动中心是新区街道文化建设的一个缩影，是市民休闲的好去处，文化活动的主阵地，近年来，新区办事处先后成立了“夕阳红秧歌队”“翰墨书法协会”

社区文化各具特色

“新世纪小剧团”等多个文化团体，营造出浓郁的文化氛围。居民祁玉芳今年59岁，自从2010年进城后，从内心感觉城市和农村相比变“小”了。“以前，我还可以走家串门和左邻右舍拉家常、打打麻将，进城后就一道门把自己关了起来。”感觉到处处受限制，与人相处也格格不入。今年十一，报名参加了秧歌队，“加入团队后，我找回了自信，不仅学会了与人相处，也通过歌曲、通过演出，增长了许多知识。”祁玉芳告诉记者，她如今的生活过得有滋有味。

社区文化各具特色

随着居民生活环境大大改善，群众在追求物质文明的同时，更多的是企盼精神生活的升华，社区逐渐成为百姓愉悦身心的“第一舞台”，在彩虹社区，由27人组成的“翰墨书法协会”文化书法绘画正在如火如荼的开展，展出书画作品40多幅，作品富有新意，参观的居民指点品评，更有居民也拿起笔，现场书画绘画，成大爷告诉记者，“参加书法协会，既陶冶了情操，还可以互教互学。”记者随后来到新世纪社区东姚村，在这里有四处居民住宅，每逢天气好的时候，这处宅子旁就会聚集许多社区

居民，人群的中心是由9个人组成的社区民间小剧团，《五哥放羊》是这个小剧团的传统表演项目，表演时，演唱者唱腔韵味十足，身后唢呐、锣、鼓等民间乐器齐鸣，在树下石头上坐着的围观群众叫好声此起彼伏。

广场文化激活周边经济

新区街道人民广场以开放的姿态激活了周边经济，随着广场文化舞台的兴起，除传统的餐饮、卡拉OK等消费项目外，还有书摊、影院、台球等文化生活经营项目，广场儿童娱乐城每晚营业额达900元，店主忙得不亦乐乎，做水果生

意的老板刘文平说：“广场文化既提高了商品品牌的知名度，也为商业街区带来了人气，带动了物流，促进了消费，使市场更添一分活力。”

在新区街道各社区、居委，都有像人民广场这样的文化活动队伍，每逢元旦、五一、消夏时节、国庆节等重大节日，均深入小区、广场开展多形式、多场次的演出活动，队员达到2000多名，每年演出80余场，投资3亿元的市民生活文化中心正在建设中；在新区，文化拉近了人们彼此的心灵距离，提升了居民生活的幸福指数。



柳园街道

“科技名片”惠农家

柳园讯 如今，在柳园街道农户手中大都有一张“科技名片”，如果在种植养殖方面遇到问题，只要拿起“科技名片”打个电话，农技人员就会把技术服务第一时间送到家门口。

今年以来，柳园街道针对农业推广中的断层现象，组织农业、林业、畜牧等涉农部门科技骨干送服务到农家，除了把农民在种植、养殖过程中容易遇到的技术难题

印成“明白纸”发放给农民外，每个科技人员还向农民发放一张科技名片，名片上除标明电话、手机号码等联系方式外，还标明了自己的技术业务专长、职称，做到农民有困难随叫随到，随时解决。目前，小小的科技名片为该镇农民解决技术难题几十个，受到辖区群众普遍欢迎。

(通讯员 郭亮)

凤凰办事处

做好与十七届六中全会精神结合文章

凤凰讯 十七届六中全会闭幕后，凤凰办事处采取各种措施，全力做好结合文章。

做好与文化建设相结合。重点做好新闻报道工作，要求凡是35岁以下，中专以上学历的每人有一篇新闻报道任务。每人要深入学习杨善洲事迹，并写出心得体会。规定每周四下午为集体学习日，每次有一名科级干部领学党的政策。做好与机关整顿相结合。10月份，该

(通讯员 郭小丽)

斗虎屯镇

“邻里节”里促和谐

斗虎屯讯 近日，斗虎屯镇以“相知、互助、文明、和谐”为主题，开展“邻里节”系列活动。

秋收刚过，斗虎屯镇有万余名农民工踏上打工的征程，村里留守的老人、妇女和孩子支撑着残缺的家，针对此种情况，镇党委依托各村党员服务站和志愿者队

(通讯员 耿丙铸 田云刚)

道口铺办事处

农民尽享“文化餐”

道口铺讯 10月25日，笔者在道口铺办事处苏楼村的农家书屋看到，几名农家妇女正在专心阅读有关优生优育方面的书籍。青年妇女王红芳乐呵呵地说：“现在咱农民生活好了，也都想过文化瘾，瞧咱这书屋里这么多书，可帮了俺们大忙了”。

近年来，道口铺办事处从加强文化基础设施建设入手，把建设农家书屋满足农民群众多层次、多方面的精神文化需求，作为加强农村精神文明建设的文化载体。该办

(通讯员 李凤国)



市公安局东昌府分局以“警校联动创平安，携手共建促和谐”为主题，在城乡百余所学校开展“三联四个一”创建活动，即：局党委成员联系一处大中专院校、正副科级民警联系一处初中高中学校，民警联系一处小学，并与学校结成警校共建队；“四个一”，即：民警每月与责任单位联系一次，每季度到责任单位走访一次，每学期对学生进行一次法制教育，每年组织一次警校联谊活动。到目前为止，该局共整治学校周边村庄32个，取缔非法经营游戏厅、网吧17家，打击处理干扰学校工作秩序18人，学校周边治安环境得到进一步净化。图为10月20日，该局集派出所民警到镇中心中学宣讲法律常识。

(通讯员 崔新代 摄)

塘口“拉家常”入户聊渔业

我区渔业科技入户受欢迎

本报讯 今年以来，在我区示范户渔场经常出现这样的场景：三五成群的示范户围在池塘边，滔滔不绝地与渔业科技入户技术指导员聊着近期渔业事，渔业科技入户技术指导员“拉家常”式地现场指导，极好地促进科技推广与示范，受到养鱼户们的欢迎。

为了更好地开展渔业科技入户工程，密切技术指导员与示范户的关系，切实地将渔业科技送到塘口，东昌府区采取“塘口拉家常”，“入户聊渔业”的工作方式，零距离，小班化培训推广渔业科技新技术、新模式、新品种，进一步实现了科技成果的转化。

我区“拉家常”式入户指导，在渔业科技入户工作中发挥了重要作用，赢得当地示范户的信赖和赞许，同时，也畅通了渔业科技与塘口一线生产的推广指导渠道。

(本报记者 杜宁
通讯员 孙逢振 张桂云)

喜看农事“三变”

通讯员 刘中锋

“老把式”转变为“科技迷”

如今，凤凰集村的许多村民都养成了一个习惯，每天都要到“农家书屋”看看有关养殖、蔬菜种植等方面的书籍。笔者在凤凰集村“农家书屋”看到，墙上贴的、室内摆的、橱里放的书刊多数都与农民致富有关，而许多村民就是从这些书籍中找到了适合自己发展的农事项目，实现了增产增收。该村的养殖大户谢学法告诉笔者：“我们不管发展什么项目，都需要科技的支持，现在科技书籍就在村部里摆着，致富没思路，赶紧去村部……”

为把农业科技知识最大限度地推广到农民当中去，道口铺办事处坚持引导群众学科技、用科技，采取财政买、部门赠、社会赠等方式为村部的文化大院配备科技书籍，并定期组织技术交流，以激发农民

读书的热情。同时，举办科技致富培训班，开展“百村科技知识辅导讲座”等活动，帮助群众开眼界、长本领。如今，像谢学法这样忙着利用村里的“农家书屋”进行知识“充电”的农民，在道口铺办事处已有1000余人。

“单一种植”转变为“花样种植”

目前，在道口铺办事处西吕村，“单一”种植模式被不断刷新着。大蒜套种玉米，玉米套种朝天椒，棉花套种西瓜……正成为一道道亮丽的风景线。据悉，“花样种植”比以往单纯地种植农作物，每亩可增加收入2000多元。为有效发挥农业优势，该办事处把农业与发展种植业、养殖业、加工业等相关产业有机地结合起来，有效地利用了有限土地，收到了良好的效果。